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75% SAY GOVERNMENTS SHOULD DO 
MORE TO RECOGNIZE LEGACY OF 
RESIDENTIAL SCHOOLS, RISING TO 86% 
AMONG ADULTS UNDER 35
SEPTEMBER  30 | 2024

Almost 6 in 10 (58%) think it is important to have a National Day for
Truth and Reconciliation, rising to 7 in 10 (73%) among Canadians
aged 18-34 compared to just over half (55%) of those aged 35-54 and
just under half (49%) of those aged 55+.

Three in ten (30%) do not think it is important, higher among those
without children (33% vs 23% with children) and males (36% vs 26%
females), and 12% don’t know if it is important or not.

I M P O R T A N C E  O F  D A Y  O F  T R U T H  A N D  R E C O N C I L I A T I O N  
H I G H E R  A M O N G  Y O U N G  C A N A D I A N S

R E S P O N S I B I L I T Y  L I E S  I N C R E A S I N G L Y  W I T H  
G O V E R N M E N T S  T O  R E C O G N I Z E  L E G A C Y

More can be done to teach students about residential schools 
in my province

National Day for Truth and Reconciliation should be marked 
via a statutory holiday by all provinces 

National Day for Truth and Reconciliation should be 
marked by all employers 

There will be meaningful reconciliation between Indigenous 
and non-Indigenous people in my lifetime

The national anthem lyrics should change from “Our home and 
native land” to “Our home on native land” 45%
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Over seven in ten (75%) say the government should do
more to recognize the legacy of residential schools,
with those aged 18-34 (86%) and 35-54 (77%) most
likely to agree, and those aged 55+ least likely (65%).
While 7 in 10 (70%) say individuals should do more,
only 2 in 10 (23%) will wear an orange shirt or learn

more about Indigenous history in Canada (22%), and
around 1 in 10 will watch relevant documentaries or
movies (11%), discuss with friends/family (11%),
attend events in person (11%) or read an educational
resource (10%). Over a third (35%) planned none of
these activities and 16% are unsure.

Of Canadians think it is important 
to have a National Day for Truth 
and Reconciliation

58%

Think it is not important
30%

GOVERNMENTS
75%

…should do more to recognize the legacy of residential schools, the missing children, the families left behind and the 
survivors of these institutions.

EMPLOYERS
64%

INDIVIDUALS
70%+4 since 2023 +4 since 2023+1 since 2023
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A B O U T TH E  S TU D Y
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These are some of the findings of an Ipsos poll conducted between September 20 and 23, 2024, on 
behalf of Global News. For this survey, a sample of 1,000 Canadians aged 18+ was interviewed online. 
Quotas and weighting were employed to ensure that the sample’s composition reflects that of the 
Canadian population according to census parameters. The precision of Ipsos online polls is measured 
using a credibility interval. In this case, the poll is accurate to within ± 3.8 percentage points, 19 times 
out of 20, had all Canadians aged 18+ been polled. The credibility interval will be wider among subsets of 
the population. All sample surveys and polls may be subject to other sources of error, including, but not 
limited to coverage error, and measurement error.
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Ipsos is one of the largest market research and polling companies globally, operating in 90 markets and 
employing nearly 20,000 people. 

Our passionately curious research professionals, analysts and scientists have built unique multi-
specialist capabilities that provide true understanding and powerful insights into the actions, opinions 
and motivations of citizens, consumers, patients, customers or employees. Our 75 business solutions 
are based on primary data from our surveys, social media monitoring, and qualitative or observational 
techniques.

“Game Changers” – our tagline – summarizes our ambition to help our 5,000 clients navigate with 
confidence our rapidly changing world.

Founded in France in 1975, Ipsos has been listed on the Euronext Paris since July 1, 1999. The company 
is part of the SBF 120, Mid-60 indices, STOXX Europe 600 and is eligible for the Deferred Settlement 
Service (SRD).
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